

### Z českých vládk.

**Kopnut koněm.** — Frant. Buchta, 40letý kočův v vinohradské obci, byl kopnut koněm ve stáji do břicha a těžce zraněn. Nebožák byl dopraven do všeobecné nemocnice v Praze.

**Těžký úraz při práci.** — V továrně Ringhofferové na Smíchově, spadl při práci se žebříku s výškou 6 metrů 33letý zámečnický Josef Pitrák a těžce se zranil. Byl dopraven do všeobecné nemocnice.

**Sebevražda.** — Dne 24. ledna dopoledne oběsil se ve svém bytě v domě číslo 16—II. v ulici Smetanově v Praze 58letý strojník Kašpar Vostrý. Zoufal si přý nad tím, že nemohl dostati zaměstnání.

**Podlehla otravě.** — Dne 27. ledna zemřela ve všeobecné nemocnici v Praze 22letá tovární dělnice Zofie Suchanová ze Smíchova, která vypila roztok z fosforových sírek, ze žalu nad úmrtím své sestry. Mrtvola byla odvezena do ústavu pro soudní pitvu.

**Otrava svítiplymem.** — Dne 23. ledna byla nalezena 58letá obchodnice Marie Hrkálová ve svém krámu v domě č. 992 v Dlouhé třídě v Praze v bezvědomí otrávena ucházejícím svítiplymem. Stařena byla dopravena do všeobecné nemocnice, kde za nedlouho zemřela. — Mrtvola byla odnesena do ústavu pro soudní pitvu.

**Oškivlý žert dovolil si kdosi na Boleslavsku.** V minulých dnech dal natisknouti oznámení o úmrtí ženy svého spolubýdla a rozeslal je po jeho příbuzenstvu. Jaké bylo divení manželů, když sjízděli se přátelé na pohřeb, přinášejíce věnce a kytičky s věnováním. Zdá se, že surový tento žert bude mít soudní dohru, neboť záležitost byla odevzána úřadům k vyšetření.

**Velká krádež.** — Z Čes. Budějovic se sděluje: V noci ze soboty na neděli, 23. ledna, vloupali se zloději do obydlí majitele parní pily p. Kopačka na Pražské silnici a ukradli zde asi 400 korun na hotovosti, mimo to odnesli několik peřin, dva kožichy a různé jiné věci, tak že okradení utrpěli velkou škodu. Zloději muslo býti několik. Dosud není po nich stopy.

**Sloužil za Radeckého.** — V Beřouně žije 86letý Petr Frič, narozený r. 1824 ve Vinařicích, vysloužilý z dob Radeckého. Roku 1844 byl odveden k Latourovu pluku, pod Radeckým prodělal celé sardinské tažení. Bojoval u Vincenzy, Verony, Sommy, Campagne, Villafranky, účastnil se bitvy u Milana a Navary. — Pokud byl zdrav, živil sebe a ženu poctivou prací. Dnes je již slab, poloslepý a trpí nouzí. Třeba mu podpory dobrodinec.

**Osudný výstřel hajného.** — Z Českého Brodu se sděluje: V knížecím liechtensteinském lese sbíraly domkářky Anna Čechová, A. Těmlová, Antonie Jordánová, Anna Martinková, Božena Čechová a pak Josef Vondráček chřastí, při čemž je přistihl knížecí hajný, Fr. Nykl a se slovy: "Pakáž zlodějská, já vás postřelím jako dravou zvěř" — vystřelil a vážně poranil Annu Čechovou, pro kterou, dle výroku obvodního lékaře p. V. Libáneckého, může míti poranění osudné následky. Hajný vymlouvá se na to, že sponožil zadržel o větve stromu. Případ bude mít dohru u c. k. okresního soudu v Českém Brodu.

**Mrtvé dítě v kufru.** — Z Jablonce n. N. — Dne 19. ledna onemocněla 21letá Emilie Voglová a byla druhého dne vzata k své sestře Antonii Jaegrové do ošetřování. — Poněvadž se však stav její zhoršil, byl povolán lékař, který zjistil, že dívka před nedávnem porodila. To také Voglová doznala a dodala, že mrtvolu dítěte ukryla v kufru ve svém bytě. Skutečně bylo dítě v kufru nalezeno. Aby se zjistilo, narodilo-li se dítě živé či mrtvé, byla mrtvola pitvána. Voglová byla dopravena do všeobecné nemocnice.

**Zachráněn zuričností ve vlaku.** — Před nedávnem jel dělník František Vondráček z Vidně na ráveštvu ku svým rodičům v Týně nad Vltavou. Na železniční stanici Čičenicích, kdež musel dlouho čekat na lokální dráhu do Týna jedoucí, vypil větší množství piva a jiných lihovin, jež na něho tak zhoubný měly účinek, že po odjezdu vlaku do Týna n. Vlt.

len neomezený porub v celém dole Rona, při čemž společností vyvolná nároky hornictva propustného ze služebného poměru. Občanstvo, které po celý den radnici obléhalo, vyslechlo zprávu o smíru s naprostým uspokojením a vzdalo dru. Adamovi za jeho úspěšnou a obezřetnou intervencí srdečné díky.

**Lupič se škraobkou.** — Z Brandýsa n. L. ze dne 25. ledna se sděluje: Ke konci listopadu měla vdova Barbara Málková, majitelka usedlosti v obci Vrábí, noční návštěvu, která div z ní nevystrašila duši. Vlezl jí do světnice mladý, silný muž s černou škraobkou na obličej, který vdovu krátce vyzval, aby mu dala své peníze, jinak že jí zabije. Při tom jí hrozil velkým nožem, který držel v ruce. Ustrašená žena padla před zlosynem na kolena a úpěnlivě ho prosila, aby jí neublížoval, varovala se, že peníze nemá doma, ale že už je odnesla do záložny, a výkup nabídlá však lupiči peninu, kterou tento přijal a odesl s pohrůzkou, že přijde podruhé a pro vše. Ale jestli přý Málková někomu jen tipne, že bude jistě zabita. Vdova ze strachu mlčela jako hrob, ale za to každý večer pečlivě uzavírala dvíř a obydli, aby se neznámý nemohl k ní dostat. Ale přes toto opatření přišel lupič za týden zase. Vloupal se do stavení pomocí paklíčů a výjev se opakoval poznově. Škraobkou opatřený muž pohrozil vdově velkým nožem, bude-li křičeti, a vyzval jí, aby mu dala alespoň své peřiny, když nemá peníze. A podařilo se mu opět. — Málková svázala s chvějícíma rukama všechny své peřiny a vydala je lupiči, který si je odnesl. Dne 15. ledna se v obci rozeslo, že Málková brala za nájem s poli několik set korun a ještě téže noci přišel jí navštívit muž se škraobkou po třetí. Chtěl vymoci na vdově výhrůžkami obnos 400 korun, ale když se přesvědčil, že opatřená žena si peníze doma nenechala, sebral jí jen několik korun a poručil vdově, aby mu do tří dnů žádné peníze přichystala. Jinak že jí zabije. Ustrašená vdova slala hned druhého dne k svému sousedu s prosbou, aby jí zapůjčil 400 korun a na jeho doléhání se mu svěčila, k čemu je potřebuje. A učinila dobře. Rozvážený soused jí poradil, aby se nebála a učinila na četnickém velitelském v Brandýse oznámení, což také Málková po delším váhání učinila. Četnický strážník p. Charvat zahájil na to usilovně pátrání a za dva dny zahradního muže vypátral a zatkl. Je to 20letý nádeník Stanislav Mastný z Vrábí, který z počátku všecko popíral, ale po křížovém výslechu se splétl tak, že konečně strážníkovi všecko doznal. Při prohlídce v jeho bytě byly nalezeny nejen peřiny Málkové, ale i velký nůž, kterým pokázal vdově vyhrožoval zabítím a který Málková určitě poznala. Mimo to nalezeny v bytě Mastného různé jiné předměty, pocházející z krádeží, z čehož se soudí, že měl společníky, s nimiž podnikl výpravy do víkolu. Proto se v tom směru pátrá dále.

**Milovníci laciných peřinek.** — Dne 14. a 15. ledna popíjeli v hostině p. Svobody v Radešovicích Alois Hadr, 24letý dřevař ze Světlic s komediantem Josefem Baldusem, bytem v Radešovicích, k nimž se přidal v noci 15. ledna povozník Václav Janoušek z Králky u Černého Kostece, který vzal na trh do Prahy maso. Bavíce se ve spolek, zůstali pohromadě až do 4. hodiny ráno, kdy povozník Janoušek se vydal na další cestu ku Praze. Mezi Radošovicemi a Uhřetěvesí zastaven byl dvěma muži, kteří mu chtěli zboží s vozu vzít a když proti nim počal se brániti, vyhržovali mu smrti. — Boje se, že lupiči by pohrůžku svoji uskutečnili, nemyslil více již na obranu a nechal je volně maso odnáseti. Lupiči odnesli tři prasata a 2 telata v ceně 280 korun. Povozník Janoušek, když dojel do Uhřetěvesi, oznámil přepadení na četnické stanici a tu na stříhání lupičů vydal se závodě pan Hanuš, který pod kanálem císařské silnice blíž místa činu nalezl jedno prasce a nedaleko v poli ve struně ze další uloupená dvě prasata. — Kočí Antonín Keřut z Černého Kostece, který po činu jel po silnici, nalezl za hromádkou kamenní tele. Závodě Hanuš zjistil jako pachatele loupežného tohoto přepadení Aloise Hadr a Josefa Balduse. Hadr, který svého koně samotného s povozem nechal z Radešovic jeti a nemohl se vykázati, kde se zdržoval v době od 4 do 8 hodin ráno, byl zatčen a dodán do vazby k soudu v říčanech. Druhý pachatel, Jos. Balduš, zmizel a četnictvo pilně po něm pátrá.

**Spor poddolané obce motyčinské vyrovnán smírem.** — Z Motyčína, dne 22. ledna se sděluje: — Včera sešla se na podnět ministerstva veřejných prací v Motyčíně dohodě komise ku projednání známého sporu se Společností státní dráhy. V komisi zasedal za ministerstvo vrchní dvorní rada Schirmer, za horní hejtmanství horní rada dr. Čížek, za Společnost státní dráhy řed. Martinek s práv. ním zástupcem drem. Schedlbauerem, za obec motyčinskou starosta p. Lukáš s taj. Charvatem, členy městské rady a právník zástupcem obce hor. inženýrem drem. Vinc. Adamem z Prahy. Komisi pak předsedal správce revírního úřadu ve Slaném, vrch. komisář dr. Bukovanský za přítomnosti zástupce okresního hejtmanství slánského, kom. dr. Balleye. Jednání, které s malou přestávkou trvalo od půl desáté dopol. do sedmi hodin večer, končilo smírem asi v těchto rysech: Společnost zavázala se, že rozhodnutím sporů, vzcházejících v minulosti a budoucnosti mezi ní a obcí, resp. obyvatelstvem motyčinským, pověřen bude rozhodčí soud, z jehož nálezu nebude odvolání a jehož výhody hraditi bude společnost. Dále zavázala se společnost opatřit obci motyčinské pitnou a užitkovou vodu na dobu dolování jejího v pávní motyčinské. Bude-li dolování zastaveno, stane se obce Motyčinská majitelkou vodovodních žerpadel. Naproti tomu svolila obec k tomu, by zrušen a společností byl dovo-

len neomezený porub v celém dole Rona, při čemž společností vyvolná nároky hornictva propustného ze služebného poměru. Občanstvo, které po celý den radnici obléhalo, vyslechlo zprávu o smíru s naprostým uspokojením a vzdalo dru. Adamovi za jeho úspěšnou a obezřetnou intervencí srdečné díky.

**Lupič se škraobkou.** — Z Brandýsa n. L. ze dne 25. ledna se sděluje: Ke konci listopadu měla vdova Barbara Málková, majitelka usedlosti v obci Vrábí, noční návštěvu, která div z ní nevystrašila duši. Vlezl jí do světnice mladý, silný muž s černou škraobkou na obličej, který vdovu krátce vyzval, aby mu dala své peníze, jinak že jí zabije. Při tom jí hrozil velkým nožem, který držel v ruce. Ustrašená žena padla před zlosynem na kolena a úpěnlivě ho prosila, aby jí neublížoval, varovala se, že peníze nemá doma, ale že už je odnesla do záložny, a výkup nabídlá však lupiči peninu, kterou tento přijal a odesl s pohrůzkou, že přijde podruhé a pro vše. Ale jestli přý Málková někomu jen tipne, že bude jistě zabita. Vdova ze strachu mlčela jako hrob, ale za to každý večer pečlivě uzavírala dvíř a obydli, aby se neznámý nemohl k ní dostat. Ale přes toto opatření přišel lupič za týden zase. Vloupal se do stavení pomocí paklíčů a výjev se opakoval poznově. Škraobkou opatřený muž pohrozil vdově velkým nožem, bude-li křičeti, a vyzval jí, aby mu dala alespoň své peřiny, když nemá peníze. A podařilo se mu opět. — Málková svázala s chvějícíma rukama všechny své peřiny a vydala je lupiči, který si je odnesl. Dne 15. ledna se v obci rozeslo, že Málková brala za nájem s poli několik set korun a ještě téže noci přišel jí navštívit muž se škraobkou po třetí. Chtěl vymoci na vdově výhrůžkami obnos 400 korun, ale když se přesvědčil, že opatřená žena si peníze doma nenechala, sebral jí jen několik korun a poručil vdově, aby mu do tří dnů žádné peníze přichystala. Jinak že jí zabije. Ustrašená vdova slala hned druhého dne k svému sousedu s prosbou, aby jí zapůjčil 400 korun a na jeho doléhání se mu svěčila, k čemu je potřebuje. A učinila dobře. Rozvážený soused jí poradil, aby se nebála a učinila na četnickém velitelském v Brandýse oznámení, což také Málková po delším váhání učinila. Četnický strážník p. Charvat zahájil na to usilovně pátrání a za dva dny zahradního muže vypátral a zatkl. Je to 20letý nádeník Stanislav Mastný z Vrábí, který z počátku všecko popíral, ale po křížovém výslechu se splétl tak, že konečně strážníkovi všecko doznal. Při prohlídce v jeho bytě byly nalezeny nejen peřiny Málkové, ale i velký nůž, kterým pokázal vdově vyhrožoval zabítím a který Málková určitě poznala. Mimo to nalezeny v bytě Mastného různé jiné předměty, pocházející z krádeží, z čehož se soudí, že měl společníky, s nimiž podnikl výpravy do víkolu. Proto se v tom směru pátrá dále.

**Milovníci laciných peřinek.** — Dne 14. a 15. ledna popíjeli v hostině p. Svobody v Radešovicích Alois Hadr, 24letý dřevař ze Světlic s komediantem Josefem Baldusem, bytem v Radešovicích, k nimž se přidal v noci 15. ledna povozník Václav Janoušek z Králky u Černého Kostece, který vzal na trh do Prahy maso. Bavíce se ve spolek, zůstali pohromadě až do 4. hodiny ráno, kdy povozník Janoušek se vydal na další cestu ku Praze. Mezi Radošovicemi a Uhřetěvesí zastaven byl dvěma muži, kteří mu chtěli zboží s vozu vzít a když proti nim počal se brániti, vyhržovali mu smrti. — Boje se, že lupiči by pohrůžku svoji uskutečnili, nemyslil více již na obranu a nechal je volně maso odnáseti. Lupiči odnesli tři prasata a 2 telata v ceně 280 korun. Povozník Janoušek, když dojel do Uhřetěvesi, oznámil přepadení na četnické stanici a tu na stříhání lupičů vydal se závodě pan Hanuš, který pod kanálem císařské silnice blíž místa činu nalezl jedno prasce a nedaleko v poli ve struně ze další uloupená dvě prasata. — Kočí Antonín Keřut z Černého Kostece, který po činu jel po silnici, nalezl za hromádkou kamenní tele. Závodě Hanuš zjistil jako pachatele loupežného tohoto přepadení Aloise Hadr a Josefa Balduse. Hadr, který svého koně samotného s povozem nechal z Radešovic jeti a nemohl se vykázati, kde se zdržoval v době od 4 do 8 hodin ráno, byl zatčen a dodán do vazby k soudu v říčanech. Druhý pachatel, Jos. Balduš, zmizel a četnictvo pilně po něm pátrá.

**Spor poddolané obce motyčinské vyrovnán smírem.** — Z Motyčína, dne 22. ledna se sděluje: — Včera sešla se na podnět ministerstva veřejných prací v Motyčíně dohodě komise ku projednání známého sporu se Společností státní dráhy. V komisi zasedal za ministerstvo vrchní dvorní rada Schirmer, za horní hejtmanství horní rada dr. Čížek, za Společnost státní dráhy řed. Martinek s práv. ním zástupcem drem. Schedlbauerem, za obec motyčinskou starosta p. Lukáš s taj. Charvatem, členy městské rady a právník zástupcem obce hor. inženýrem drem. Vinc. Adamem z Prahy. Komisi pak předsedal správce revírního úřadu ve Slaném, vrch. komisář dr. Bukovanský za přítomnosti zástupce okresního hejtmanství slánského, kom. dr. Balleye. Jednání, které s malou přestávkou trvalo od půl desáté dopol. do sedmi hodin večer, končilo smírem asi v těchto rysech: Společnost zavázala se, že rozhodnutím sporů, vzcházejících v minulosti a budoucnosti mezi ní a obcí, resp. obyvatelstvem motyčinským, pověřen bude rozhodčí soud, z jehož nálezu nebude odvolání a jehož výhody hraditi bude společnost. Dále zavázala se společnost opatřit obci motyčinské pitnou a užitkovou vodu na dobu dolování jejího v pávní motyčinské. Bude-li dolování zastaveno, stane se obce Motyčinská majitelkou vodovodních žerpadel. Naproti tomu svolila obec k tomu, by zrušen a společností byl dovo-

len neomezený porub v celém dole Rona, při čemž společností vyvolná nároky hornictva propustného ze služebného poměru. Občanstvo, které po celý den radnici obléhalo, vyslechlo zprávu o smíru s naprostým uspokojením a vzdalo dru. Adamovi za jeho úspěšnou a obezřetnou intervencí srdečné díky.

**DROBNÉ ZPRÁVY ČESKÉ A SLOVANSKÉ**

— Klub přátel zahraničí. Čechů "Frič" v Praze uspořádá minulý měsíc umělecký večer, při kterém s velkým úspěchem vystoupil mladý česko-americký houslista, p. F. Mach z Omahy, Neb.

— Na Národním divadle byla znovu vypravna Dvořákova opera "Jakobín," která se těšila obrovským úspěchem.

— V březnu bude na scéně Národního divadla v Praze vypravna poprvé Straussova opera "Elektra," ve které vystoupí krajanka naše, sl. Gaertnerová z Barmenu.

— Na Vinohradech studují v městském divadle novou operetu Lehara "Hrabě z Lucemburku," která se ve Vídni těší právě velkému úspěchu. Není ani nejmenší pochybnosti o tom, že i v Praze udělá stejnou povinnost.

— Řiditel obou pražských námečkových divadel, Angelo Neuman, bude přý jmenován správcem nové Velké opery v Berlíně.

— V Jungmannově třídě v Praze byla uspořádána zdařilá výstava ilustrací předních polských malířů k dílům Sienkiewiczových.

— Nakladatelství Topičovo ve svém velmi levném "Šhorníku"

vydalo již celý Sabinův román "Morana," což se v pražských kružích považuje za literární udalost, jelikož Sabina je mladší generaci skoro úplně neznám.

— V létě přibude do Prahy výprava asi 1,000 ruských učitelů za účelem bližšího seznámení se s kulturním pokrokem bratrského národa českého. Rovněž je projektována i výprava z Polska, která však vyjde z kruhů průmyslových a obchodních.

— Pomník Palackého přece snad bude v Praze na stejnojmenném náměstí do dvou let postaven. Se stavbou žulového podstavce začne se hned na jaře. Spotřebuje se k tomu asi 40 vagonů žuly, ze kterých dvacet jest již na místě.

— Přednášky českého spisovatele, prof. dra. H. Jelínka, na pařížské Sorbonně potkávají přý se nejen s velkým úspěchem, ale i neobyčejným zájmem. Těž, jak známo, přednáší o české literatuře.

— Známý krajan Jos. Karbuka, Fidele carské konservatoře v Nikolajevě na Rusi, byl carem minulý měsíc vyznamenán vysokým řádem sv. Anny. Jmenovaný je výtečným houslistou, jenž je znám jako nadšený a obětavý průkopník českého umění v cizině a který byl pro svou neunavnou činnost skladatelskou a pedagogickou vyznamenán už mnoha cizími řády.

— Členem předsednictva sjezdu ruských psychiatrů byl krajan dr. Emanuel Formánek, jenž byl delegátem spolku českých lékařů.

— Krajan Fr. Jos. Chlanda, jenž působí jako kapelník symfonického orchestru ruského vojska v Novočerkasku, byl vyznamenán řádem sv. Stanislava III. třídy.

— Smetanova "Prodaná nevěsta" stále se hraje s velkým úspěchem v královském divadle v Záhrbě za řízení Milana Zuny. Kessala zpívá Čech p. Kaulfres.

— Emil Burian, barytonista Národního divadla v Praze, účastní se, jak "N. W. J." prohlašuje, představení rakouských národů, jež uspořádá "Oester. Bühnenverein" ve Vídni. Zapětí má arzi z Dvořákova "Sedm sedláků" a několik národních písní českých.

— Dvořákovými symfonickými variacemi, jak "Zeit" píše: po straně hudební velmi cenným a bohatým dílem, zahájen byl koncert, který uspořádá spolek přátel hudby ve Vídni.

— Oskar Nedbal dirigoval opět v Pešti koncerty orchestru hudebních umělců vídeňských. Tentokrát v redutních sálech koncert Goldmarkův.

— Ševčíkovo kvartetto uspořádalo v sále Ronyl první své peštské komorní soiree.

— Weissův "Polský žid" sehrán byl pro členy velikého operního spolku berlínského, které hodlá zbudovati Wagnerovu operu v Berlíně, s velmi hlučným úspěchem v komické opeře berlínském.

— J. S. Machara "Lidskou morálkou" a "Ta naše Morava" otiiskl v překladu celkový "Národní Duvník".

— Na "Golgotě" od téhož autora přeložil Lev Savin a uveřejnil měsíčník "Slavjanskij Mir" v pr. vém svazku "Knihovny vybraných slovanských autorů", kterou počal v Petrohradě vydávati.

— Český národ prodáním "Národních Listů" zhaven byl vážného politického denníku, který opíraje se o státoprávní program, samostatně a kriticky choval se k neplodné politice dra. Kramáře. — Rakonský směr dra. Kramáře nabyl nové silné opory kupením starého populárního jména.

— J. Nerudy povídky "Proč se Rakonsko roku 1848 nezhořilo" překlad otiskl záhrěbský "Ohozor".

**DROBNÉ ZPRÁVY ČESKÉ A SLOVANSKÉ**

— Klub přátel zahraničí. Čechů "Frič" v Praze uspořádá minulý měsíc umělecký večer, při kterém s velkým úspěchem vystoupil mladý česko-americký houslista, p. F. Mach z Omahy, Neb.

— Na Národním divadle byla znovu vypravna Dvořákova opera "Jakobín," která se těšila obrovským úspěchem.

— V březnu bude na scéně Národního divadla v Praze vypravna poprvé Straussova opera "Elektra," ve které vystoupí krajanka naše, sl. Gaertnerová z Barmenu.

— Na Vinohradech studují v městském divadle novou operetu Lehara "Hrabě z Lucemburku," která se ve Vídni těší právě velkému úspěchu. Není ani nejmenší pochybnosti o tom, že i v Praze udělá stejnou povinnost.

— Řiditel obou pražských námečkových divadel, Angelo Neuman, bude přý jmenován správcem nové Velké opery v Berlíně.

— V Jungmannově třídě v Praze byla uspořádána zdařilá výstava ilustrací předních polských malířů k dílům Sienkiewiczových.

— Nakladatelství Topičovo ve svém velmi levném "Šhorníku"

**DROBNÉ ZPRÁVY ČESKÉ A SLOVANSKÉ**

— Klub přátel zahraničí. Čechů "Frič" v Praze uspořádá minulý měsíc umělecký večer, při kterém s velkým úspěchem vystoupil mladý česko-americký houslista, p. F. Mach z Omahy, Neb.

— Na Národním divadle byla znovu vypravna Dvořákova opera "Jakobín," která se těšila obrovským úspěchem.

— V březnu bude na scéně Národního divadla v Praze vypravna poprvé Straussova opera "Elektra," ve které vystoupí krajanka naše, sl. Gaertnerová z Barmenu.

— Na Vinohradech studují v městském divadle novou operetu Lehara "Hrabě z Lucemburku," která se ve Vídni těší právě velkému úspěchu. Není ani nejmenší pochybnosti o tom, že i v Praze udělá stejnou povinnost.

— Řiditel obou pražských námečkových divadel, Angelo Neuman, bude přý jmenován správcem nové Velké opery v Berlíně.

— V Jungmannově třídě v Praze byla uspořádána zdařilá výstava ilustrací předních polských malířů k dílům Sienkiewiczových.

— Nakladatelství Topičovo ve svém velmi levném "Šhorníku"

**DROBNÉ ZPRÁVY ČESKÉ A SLOVANSKÉ**

— Klub přátel zahraničí. Čechů "Frič" v Praze uspořádá minulý měsíc umělecký večer, při kterém s velkým úspěchem vystoupil mladý česko-americký houslista, p. F. Mach z Omahy, Neb.

— Na Národním divadle byla znovu vypravna Dvořákova opera "Jakobín," která se těšila obrovským úspěchem.

— V březnu bude na scéně Národního divadla v Praze vypravna poprvé Straussova opera "Elektra," ve které vystoupí krajanka naše, sl. Gaertnerová z Barmenu.

— Na Vinohradech studují v městském divadle novou operetu Lehara "Hrabě z Lucemburku," která se ve Vídni těší právě velkému úspěchu. Není ani nejmenší pochybnosti o tom, že i v Praze udělá stejnou povinnost.

— Řiditel obou pražských námečkových divadel, Angelo Neuman, bude přý jmenován správcem nové Velké opery v Berlíně.

— V Jungmannově třídě v Praze byla uspořádána zdařilá výstava ilustrací předních polských malířů k dílům Sienkiewiczových.

— Nakladatelství Topičovo ve svém velmi levném "Šhorníku"

**DROBNÉ ZPRÁVY ČESKÉ A SLOVANSKÉ**

— Klub přátel zahraničí. Čechů "Frič" v Praze uspořádá minulý měsíc umělecký večer, při kterém s velkým úspěchem vystoupil mladý česko-americký houslista, p. F. Mach z Omahy, Neb.

— Na Národním divadle byla znovu vypravna Dvořákova opera "Jakobín," která se těšila obrovským úspěchem.

— V březnu bude na scéně Národního divadla v Praze vypravna poprvé Straussova opera "Elektra," ve které vystoupí krajanka naše, sl. Gaertnerová z Barmenu.

— Na Vinohradech studují v městském divadle novou operetu Lehara "Hrabě z Lucemburku," která se ve Vídni těší právě velkému úspěchu. Není ani nejmenší pochybnosti o tom, že i v Praze udělá stejnou povinnost.

— Řiditel obou pražských námečkových divadel, Angelo Neuman, bude přý jmenován správcem nové Velké opery v Berlíně.

— V Jungmannově třídě v Praze byla uspořádána zdařilá výstava ilustrací předních polských malířů k dílům Sienkiewiczových.

— Nakladatelství Topičovo ve svém velmi levném "Šhorníku"

**DROBNÉ ZPRÁVY ČESKÉ A SLOVANSKÉ**

— Klub přátel zahraničí. Čechů "Frič" v Praze uspořádá minulý měsíc umělecký večer, při kterém s velkým úspěchem vystoupil mladý česko-americký houslista, p. F. Mach z Omahy, Neb.

— Na Národním divadle byla znovu vypravna Dvořákova opera "Jakobín," která se těšila obrovským úspěchem.

— V březnu bude na scéně Národního divadla v Praze vypravna poprvé Straussova opera "Elektra," ve které vystoupí krajanka naše, sl. Gaertnerová z Barmenu.

— Na Vinohradech studují v městském divadle novou operetu Lehara "Hrabě z Lucemburku," která se ve Vídni těší právě velkému úspěchu. Není ani nejmenší pochybnosti o tom, že i v Praze udělá stejnou povinnost.

— Řiditel obou pražských námečkových divadel, Angelo Neuman, bude přý jmenován správcem nové Velké opery v Berlíně.

— V Jungmannově třídě v Praze byla uspořádána zdařilá výstava ilustrací předních polských malířů k dílům Sienkiewiczových.

— Nakladatelství Topičovo ve svém velmi levném "Šhorníku"

**DROBNÉ ZPRÁVY ČESKÉ A SLOVANSKÉ**

— Klub přátel zahraničí. Čechů "Frič" v Praze uspořádá minulý měsíc umělecký večer, při kterém s velkým úspěchem vystoupil mladý česko-americký houslista, p. F. Mach z Omahy, Neb.

— Na Národním divadle byla znovu vypravna Dvořákova opera "Jakobín," která se těšila obrovským úspěchem.

— V březnu bude na scéně Národního divadla v Praze vypravna poprvé Straussova opera "Elektra," ve které vystoupí krajanka naše, sl. Gaertnerová z Barmenu.

— Na Vinohradech studují v městském divadle novou operetu Lehara "Hrabě z Lucemburku," která se ve Vídni těší právě velkému úspěchu. Není ani nejmenší pochybnosti o tom, že i v Praze udělá stejnou povinnost.

— Řiditel obou pražských námečkových divadel, Angelo Neuman, bude přý jmenován správcem nové Velké opery v Berlíně.

— V Jungmannově třídě v Praze byla uspořádána zdařilá výstava ilustrací předních polských malířů k dílům Sienkiewiczových.

— Nakladatelství Topičovo ve svém velmi levném "Šhorníku"

**DROBNÉ ZPRÁVY ČESKÉ A SLOVANSKÉ**

— Klub přátel zahraničí. Čechů "Frič" v Praze uspořádá minulý měsíc umělecký večer, při kterém s velkým úspěchem vystoupil mladý česko-americký houslista, p. F. Mach z Omahy, Neb.

— Na Národním divadle byla znovu vypravna Dvořákova opera "Jakobín," která se těšila obrovským úspěchem.

— V březnu bude na scéně Národního divadla v Praze vypravna poprvé Straussova opera "Elektra," ve které vystoupí krajanka naše, sl. Gaertnerová z Barmenu.

— Na Vinohradech studují v městském divadle novou operetu Lehara "Hrabě z Lucemburku," která se ve Vídni těší právě velkému úspěchu. Není ani nejmenší pochybnosti o tom, že i v Praze udělá stejnou povinnost.

— Řiditel obou pražských námečkových divadel, Angelo Neuman, bude přý jmenován správcem nové Velké opery v Berlíně.

— V Jungmannově třídě v Praze byla uspořádána zdařilá výstava ilustrací předních polských malířů k dílům Sienkiewiczových.

— Nakladatelství Topičovo ve svém velmi levném "Šhorníku"

**DROBNÉ ZPRÁVY ČESKÉ A SLOVANSKÉ**

— Klub přátel zahraničí. Čechů "Frič" v Praze uspořádá minulý měsíc umělecký večer, při kterém s velkým úspěchem vystoupil mladý česko-americký houslista, p. F. Mach z Omahy, Neb.

— Na Národním divadle byla znovu vypravna Dvořákova opera "Jakobín," která se těšila obrovským úspěchem.

— V březnu bude na scéně Národního divadla v Praze vypravna poprvé Straussova opera "Elektra," ve které vystoupí krajanka naše, sl. Gaertnerová z Barmenu.

— Na Vinohradech studují v městském divadle novou operetu Lehara "Hrabě z Lucemburku," která se ve Vídni těší právě velkému úspěchu. Není ani nejmenší pochybnosti o tom, že i v Praze udělá stejnou povinnost.

— Řiditel obou pražských námečkových divadel, Angelo Neuman, bude přý jmenován správcem nové Velké opery v Berlíně.

— V Jungmannově třídě v Praze byla uspořádána zdařilá výstava ilustrací předních polských malířů k dílům Sienkiewiczových.

— Nakladatelství Topičovo ve svém velmi levném "Šhorníku"

**DROBNÉ ZPRÁVY ČESKÉ A SLOVANSKÉ**

— Klub přátel zahraničí. Čechů "Frič" v Praze uspořádá minulý měsíc umělecký večer, při kterém s velkým úspěchem vystoupil mladý česko-americký houslista, p. F. Mach z Omahy, Neb.

— Na Národním divadle byla znovu vypravna Dvořákova opera "Jakobín," která se těšila obrovským úspěchem.

— V březnu bude na scéně Národního divadla v Praze vypravna poprvé Straussova opera "Elektra," ve které vystoupí krajanka naše, sl. Gaertnerová z Barmenu.

— Na Vinohradech studují v městském divadle novou operetu Lehara "Hrabě z Lucemburku," která se ve Vídni těší právě velkému úspěchu. Není ani nejmenší pochybnosti o tom, že i v Praze udělá stejnou povinnost.

— Řiditel obou pražských námečkových divadel, Angelo Neuman, bude přý jmenován správcem nové Velké opery v Berlíně.

— V Jungmannově třídě v Praze byla uspořádána zdařilá výstava ilustrací předních polských malířů k dílům Sienkiewiczových.

— Nakladatelství Topičovo ve svém velmi levném "Šhorníku"

**Zavodněné farmy.—Zavodněné pozemky.**  
Zajímáte se o farmy nebo pozemky, které dají za \$100 cukrovky, za \$200 bramborů, za \$300 cibule, za \$30 alfalfy, za \$50 pšenice a za \$40 ovsa po akru? Pak-li ano, pište si o bližší popis. Tento pozemek jest zavodňován vodou z jižní Platte řeky, zaručenou prvním vodním právem na South Platte, což jest velké důležitosti. Tyto farmy a pozemky nejsou pouhými zavodňovanými zkušebními pozemky, které teprve mají se vyvinouti — ale dávají úrodu při hojnosti vody v každé době. Jsou-li tyto pronajímány za hotové, platí se \$10 až \$15 z akru. Cena pozemku od \$75 do \$100 po akru. Tržní příležitosti jsou výborné. Pozemky tyto sousedí s hlavní linií Union Pacific-Denver dráhy a dvěma liniemi C. B. & Q. R. R.  
**J. H. KOPIETZ,** 303 Brevart 24. ulice, SOUTH OMAHA, NEBRASKA.

**KUPOJTE V BOONE COUNTY, Nebraska pozemky.**  
Mohu vám prodati vzdělanou farmu o 160ti nebo 320ti akrech, hodí se za domov, na rozumné splátky za cenu od \$50 do \$75 za akr. Bude na starosti kupcové, dokud pozemek nebude zcela zaplacen, takže vy sami nezaplatíte. Pozemky naše hodi se ku pěstování korny, všech druhů malých obilí a alfalfy. V této sekci státu nebývá nikdy neúroda.  
O bližší podrobnosti pište si  
**C. C. GOODRICH, majitel. Cedar Rapids, Nebr.**  
Pokladník, S. S. WADLEY COMPANY, bankovní.

**JOSEF KAVAN, pozemkový a pojišťující jednatel,**  
má vždy po ruce výběr majetku v Omaze a So. Omaze. — Pro ty, kteří kupují majetek na výdělek, má vždy zvláštní bargain po ruce. — Cheče-li něco koupiti, nepomějte jej navštívit, jakož i potřebujete-li pojištění proti ohni. Má státní povolení, které jej opravňuje, aby jako jednatel provozoval pojišťovací obchod ve státě. Jest jednatel STATE INSURANCE CO., Omaha, jedné z nejvládnějších pojišťovacích společností proti ohni. — Potřebujete-li pojištění proti ohni, máte-li majetek na prodej, nebo chcete-li koupiti majetek, obraťte se na  
JOSEPH KAVAN, 2709 South 19th Street, OMAHA, NEBRASKA.